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Sirküler No: 4284                                                                Sirküler Tarihi:27.09.2024 

KONU: NEVİ DEĞİŞİKLİĞİ HALİNDE NAKDİ SERMAYE ARTIŞINDAN 

KAYNAKLANAN FAİZ İNDİRİMİ   

Şirketin tür değişikliği yaparak limited şirketten anonim şirkete dönüştüğü ve bu 
değişikliğin … tarihi itibarıyla tescil ve ilan olduğu, …. kıst dönem kurumlar vergisi 
beyannamesi Ticaret Sicil Gazetesinde ilan edildiği tarihten itibaren otuz gün içinde 
verileceğinden limited şirket olarak kıst döneme ilişkin verilecek kurumlar vergisi 
beyannamesinde nakdi sermaye artırımı faiz indiriminden yararlanılıp 
yararlanılmayacağı ve nakdi sermaye artışından kaynaklanan faiz indirimi tutarından 
nevi değişikliğinden sonraki hesap dönemlerinde anonim şirket olarak yararlanılıp 
yararlanılmayacağı ile hesaplamada uygulanacak TCMB ticari kredi faiz oranının ne 
olacağı hususlarında Gelir İdaresi Başkanlığı İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığınca 
verilen 11.07.2024 tarih ve E-62030549-125[10/2022]-…sayılı Özelgede, özetle; 

1 seri no.lu Kurumlar Vergisi Genel Tebliğinin; 

- "10.6.1. İndirimin kapsamı" başlıklı bölümünde, "Sermaye şirketlerinin sermaye 
yapılarının güçlendirilmesi amacıyla getirilen bu düzenleme uyarınca indirime konu 
edilecek tutarın hesaplanmasında, 1/7/2015 tarihinden itibaren ticaret siciline tescil 
edilmiş olan ödenmiş veya çıkarılmış sermaye tutarlarındaki nakdi sermaye artışları 
veya bu tarihten itibaren yeni kurulan sermaye şirketlerinde ödenmiş sermayenin nakit 
olarak karşılanan kısmı üzerinden, ilgili hesap döneminin sonuna kadar Kurumlar 
Vergisi Kanununun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasının (ı) bendi hükmüne göre 
hesaplanacak tutar dikkate alınacaktır. 

 Bu indirim uygulamasında, 

 ... 

 b) Ticari krediler faiz oranı, bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere uygulanan 
ağırlıklı yıllık ortalama faiz oranı olarak dikkate alınacak olan ve TCMB tarafından 
indirimden yararlanılan yıl için en son açıklanan "Bankalarca Açılan Kredilere 
Uygulanan Ağırlıklı Ortalama Faiz Oranları"ndan "Ticari Krediler (TL Üzerinden Açılan) 
(Tüzel Kişi KMH ve Kurumsal Kredi Kartları Hariç)" faiz oranını, 

... 

 ifade etmektedir.", 

 - "10.6.5. Diğer Hususlar" başlıklı bölümünde ise, "Öte yandan, kazancın yetersiz 
olması nedeniyle ilgili hesap döneminde indirim konusu yapılamayan tutarlar, izleyen 
hesap dönemine ilişkin geçici vergilendirme dönemlerine ait geçici vergi matrahlarının 
tespitinde indirim konusu yapılabilecektir." 

 açıklamalarına yer verilmiştir. 

Yukarıda yer alan hüküm ve açıklamalar çerçevesinde, limited şirketin, nakdi sermaye 
artırımına ilişkin varsa önceki yıllarda hesapladığı ancak kazanç yetersizliği nedeniyle 
yararlanamadığı indirim tutarları ile kıst dönemi için hesapladığı nakdi sermaye indirimi 
tutarını, tür değişikliği nedeniyle vermiş olduğu kıst dönem beyannamesinde dikkate 
alması mümkün bulunmaktadır. 

http://www.saymmas.com.tr/


 

 Sayfa 2 / 2 

Bu bağlamda, … dönemi için tür değişikliğinin ticaret sicilinde tescil edildiği ay itibarıyla 
TCMB tarafından en son açıklanan ticari krediler faiz oranı dikkate alarak kıst dönemde 
yararlanılabilecek indirim tutarının tespit edilmesi gerekmektedir. 

  

Diğer taraftan, nev'i değişikliği sonucunda limited şirketin mükellefiyeti ile ilgili bütün 
yükümlülükleri külli halefiyet suretiyle şirketinize geçeceğinden ve devredilen kurum, 
faaliyetini bir anlamda devralan kurum olan şirketiniz bünyesinde sürdüreceğinden, 
Kurumlar Vergisi Kanununun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasının (ı) bendi hükümleri 
ve 1 seri no.lu Kurumlar Vergisi Genel Tebliğinde yapılan açıklamalar çerçevesinde, 
devraldığınız şirketin nakdi sermaye artırımına ilişkin hesapladığı ve varsa kazanç 
yetersizliği nedeniyle yararlanamadığı nakdi sermaye artışı indirimi ile … ve müteakip 
yıllarda devralan şirketinizce hesaplanacak nakdi sermaye artırımı indirimlerinin, 
devralan şirketinizin kurumlar vergisi beyannamesinde kurumlar vergisi matrahının 
tespitinde dikkate alınması mümkün bulunmaktadır. 

Açıklamasına yer verilmiştir.  

Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak 

gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  


